



# АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ДУДИНКИ ОТДЕЛ ОБЩЕСТВЕННЫХ СВЯЗЕЙ



Обзор по материалам СМИ  
16– 18 марта 2012 г.

## Оглавление:

<b>1. СМИ о Таймыре:</b>	
• Медицинские бригады врачей обследуют кочевых северян	2
<b>2. СМИ о городе Дудинке:</b>	
• Правовую помощь окажут краевые юристы	2
• Дудинку представили на «Таймырских чтениях»	2
<b>3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:</b>	
• Учащиеся "НорНикель-классов" края приедут в Норильск	3
<b>4. СМИ о предприятиях НПР:</b>	
• Медведев: Утрата леса в Химках – пустяки относительно вреда от Норникеля	3
<b>5. СМИ о Красноярском крае и СФО:</b>	
• Красноярский край ожидают сложные паводки	3
• Лев Кузнецов: «Задача власти — сформировать эффективные механизмы поддержки созидательной общественной деятельности»	4
• Эдхам Акбулатов будет баллотироваться на пост главы Красноярска	5
<b>6. СМИ о России:</b>	
• В.Путин предложил создать в РФ независимую систему оценки работы учреждений социальной сферы	5
• Путин обещает за 6 лет сделать зарплату врачей вдвое выше средней по экономике	5
• Пенсии в России с апреля повысят на 3,4%	6
• Россиянам продлили майские праздники	6
• Предчувствие банковского кризиса. Россияне снимают деньги со счетов и накапливают долги	7
• Налоговый вычет при покупке квартиры положен даже детям	8
• Россиянам простили долги на 31 миллиард рублей	8
<b>7. Разное:</b>	
• По НТВ власть показала оппозиции "черную метку"	8
<b>8. Курс валют</b>	10
<b>9. Прогноз погоды</b>	10

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### Медицинские бригады врачей обследуют кочевых северян

На Таймыре начали работу выездные бригады врачей. Об этом сообщили в пресс-службе районной администрации.

Терапевт, педиатр, стоматолог, фтизиорентгенолог и лаборанты Таймырской районной больницы № 1 в составе медотрядов посетили посёлки Катырык, Хета и Новая. Они провели медицинские осмотры, сделали флюорографические обследования и лабораторные анализы.

«В ближайшее время к нам поступит портативный флюорограф, который позволит проводить обследование пациентов в самых отдалённых точках поселений, — рассказала главный врач районной больницы № 1 Татьяна Кривошеева. — Кроме того, мы уже получили новую утеплённую одежду для дальних поездок. Красно-чёрные комбинезоны и куртки, предназначенные для надёжной защиты от неблагоприятных погодных условий, позволяют врачам преодолевать многокилометровые расстояния без вреда для своего здоровья».

Хатангские врачи уже запланировали следующую поездку — они в апреле будут обследовать кочевых северян, живущих в Тухардской и Носокской тундре.

«Красноярский краевой портал»

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### Правовую помощь окажут краевые юристы

Представители Красноярского регионального отделения Общероссийской общественной организации "Ассоциация юристов России" 20 марта проведут в Дудинке выездное консультирование жителей Таймыра.

Юристы окажут правовую помощь гражданам по вопросам земельного, жилищного, семейного, трудового законодательства, законодательства в сфере социального обеспечения, совершения нотариальных действий и гражданско-правовых отношений, в том числе защиты прав потребителей. Специалисты в области права также проконсультируют таймырцев по вопросам начисления оплаты услуг ЖКХ, образования и деятельности ТСЖ, оформления права собственности на земельные участки, самовольные постройки и гаражи, предоставления социальных льгот и другим.

Прием будет проводиться по предварительной записи с 10.00 до 15.00 в отделе по работе с обращениями граждан организационного управления районного Совета депутатов (г.Дудинка, ул. Ленина, 24). На прием к замначальнику Главного следственного управления края и зампрокурора района можно записаться по тел. (39191) 5-07-72, запись к адвокату и нотариусу ведется по тел. (39191) 5-07-74.

Работа по бесплатному консультированию граждан проводится в рамках проекта "Правовая помощь жителям отдаленных районов края", цель которого – оказание квалифицированной бесплатной юридической помощи населению отдаленных и труднодоступных районов Красноярья.

НИА

### Дудинку представили на «Таймырских чтениях»

Специалисты городского Центра народного творчества Дудинки приняли участие в 11-м международном конкурсе - семинаре «Таймырские чтения», который прошёл в Норильске с 12 по 15 марта. Вместе с российскими представителями гуманитарных наук в семинаре приняли участие зарубежные ученые, в частности, исследователь-лингвист Венгерской академии наук Жужа Варнаи. Площадками для проведения «Таймырских чтений-2012» стали Норильский индустриальный институт, музей истории освоения и развития НГР, городская публичная библиотека. Елена Евай и Валерия Савран – кураторы семейных клубов, созданных при ГЦНТ, рассказали собравшимся о работе ненецкого клуба «Май,ма» и нганасанского клуба «Ня танса». Сотрудники Центра также представили участникам семинара сувениры, выполненные таймырскими мастерами.

### 3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

#### Учащиеся "НорНикель-классов" края приедут в Норильск

В марте впервые планируется приезд в Норильск 11-ти десятиклассников "НорНикель-классов" 5-ти школ Красноярского края. Ребятам для этой поездки выбирали классные коллективы и выдвинули кандидатуры тех, кто проявил лучшие результаты и в обучении, и во внеклассных мероприятиях.

В северном городе для них проведут профориентационные экскурсии на предприятиях Заполярного филиала ОАО "ГМК "Норильский никель", ознакомят со значимыми для ЗФ компании направлениями деятельности Дудинского морского порта, а также историческими особенностями развития города и компании.

Экскурсии на предприятия позволят обучающимся увидеть и осмыслить основную технологическую производственную цепочку: добыча – обогащение – получение металла. Ребята посетят рудники "Октябрьский" и "Заполярный", Талнахскую обогатительную фабрику, Надеждинский металлургический завод им. Б. И. Колесникова, будут иметь возможность встретиться и задать интересующие вопросы, связанные с производством, с будущим профессиональным определением, высококвалифицированным специалистам компании.

Учащиеся "НорНикель-классов" ознакомятся с возможностями самого северного негосударственного образовательного университета "Корпоративный университет "Норильский никель", кадровая и материально-техническая база которого позволяет без отрыва от производства работникам компании повышать уровень своих знаний, а также формировать ряд необходимых профессиональных компетенций, способствующих профессиональному росту. Кроме того, ребята посетят и ФГБОУ "Норильский индустриальный институт", где смогут увидеть специфику учебного заведения, которое готовит основные кадры для компании.

"Таймырский Телеграф"

### 4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ ННР

#### Медведев: Утрата леса в Химках – пустяки относительно вреда от Норникеля

По мнению президента России Дмитрия Медведева, скандал вокруг Химкинского леса – всего лишь пиар-кампания экологов, заниматься надо не такими пустяками, а серьезными темами, вроде проблемы Норильска.

"Мне кажется, что основное направление экологического удара должно быть направлено как раз на такие ситуации. Здесь рассказывали про "Норильский никель". Вот с этим я абсолютно согласен. Это реальная проблема. А когда вся страна занимается Химкинским лесом - это обслуживание пиар-интересов отдельных людей", - объяснил глава государства Совету по правам человека в Новокуйбышевске. На этой встрече в субботу представитель "Гринпис Россия" Иван Блоков рассказал Медведеву, что в Норильске 2003 года не было ни одного поста Гидромета, который бы следил за состоянием экологии региона. А по данным Гринписа, ГМК "Норильский никель" дает 10% массы всех вредных выбросов по всей стране.

Президент уточнил на встрече, что не жалеет о своем участии в обсуждении ситуации вокруг Химкинского леса. "Хорошо, что посмотрели и так далее. Но сопоставить Химкинский лес и вред, который способен нанести тот или иной комбинат, невозможно", - заверил правозащитников Медведев.

«Аргументы.ру»

### 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

#### Красноярский край ожидают сложные паводки

Красноярский край ожидают сложные паводки, сообщил 16 марта руководитель Среднесибирского межрегионального территориального управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды Владимир Еремин во время совещания, посвященного паводковой ситуации в крае.

По его словам, весна в этом году будет достаточно ранняя, в результате чего Енисей и его притоки вскроются на неделю раньше обычного. Это может спровоцировать опасность возникновения заторов и поднятия уровня воды до критических уровней на северных реках: на Енисее в районе Ворогово, Подкаменной и Нижней Тунгусках, а также на Ангаре в районе Богучан и в устье, несмотря на то, что на большинстве рек толщина льда ниже нормы. Для того, чтобы «стронуть» лед с места, необходимо повышение уровня воды в реках, но сделать это будет проблематично — запасы снега в этом году очень малы, а запасы воды в водохранилищах и просто оцениваются, как катастрофически низкие. Все это может сказаться как на паводковой ситуации, так и на судоходстве в дальнейшем.

Единственным местом, где сложилась сложная ситуация из-за большого количества снега, синоптики называют бассейн реки Кан. Здесь, по словам Еремина, может сложиться самая сложная ситуация по паводкам с подъемом воды на 70 см выше критических отметок. Что касается возможности регулировать количество воды в реках, путем спуска водохранилищ, то тут практически нет возможностей — в этом году наблюдается самый низкий уровень за последние 4 года. Уровень Саяно-Шушенского водохранилища на 10 см. ниже нормы, а вот на Красноярском вода стоит почти на 1 м ниже нормального уровня.

«По паводкам, с одной стороны, мы имеем довольно малые запасы снега, что благоприятно должны сказаться на «большой воде», но, с другой стороны, мы с вами понимаем, что ситуация на Енисее и на Ангаре достаточно сложная. На север в этом году зима пришла поздно, образовалось большое количество торосов и даже на сессии Законодательного собрания вчера один из депутатов выразил большую обеспокоенность по Енисейску, где сложились достаточно серьезные предпосылки. С другой стороны, мы понимаем, что Богучанская ГЭС сейчас должна постепенно входить в период заполнения ложа водохранилища и для нас очень важно отрегулировать все вопросы, связанные с вводом в эксплуатацию нового гидротехнического объекта, но вместе с тем чтобы этот запуск не создал каких-нибудь предпосылок для чрезвычайных ситуаций и для систем жизнеобеспечения тех поселков, которые находятся в нижнем бьефе. Сезон предстоит непростой, но у нас есть отработанные технологии. Мы умеем с этим бороться. Природа каждый раз нас испытывает. Нужно сделать все для того, чтоб справиться со всеми испытаниями. Для этого сегодня есть и деньги, и опыт, и понимание. Все зависит теперь только от человеческого фактора», — подвел итог обсуждения губернатор Красноярского края Лев Кузнецов.

NewsLab.ru

### **Лев Кузнецов: «Задача власти — сформировать эффективные механизмы поддержки созидательной общественной деятельности»**

15 марта губернатор Красноярского края Лев Кузнецов встретился с руководителями социально ориентированных некоммерческих организаций (НКО), победивших в конкурсе на получение субсидий из федерального бюджета. Об этом сообщили в пресс-службе губернатора.

Открывая встречу, глава края поздравил руководителей НКО с победой в федеральном конкурсе и выразил уверенность в том, что полученные средства федерального бюджета дадут новый импульс развитию некоммерческих организаций региона. «Мне приятно, что Красноярский край не просто был представлен на прошедшем конкурсе, а вошёл в десятку лучших. Правительство края, в свою очередь, создало условия для того, чтобы деньги из федерального бюджета максимально быстро дошли до конечного получателя», — сказал Лев Кузнецов.

Глава региона предложил участникам встречи определить круг проблемных вопросов, с которыми сталкиваются все некоммерческие социально ориентированные организации. «У вас есть знания и опыт, вы умеете решать самые сложные социальные проблемы не в теории, а на практике. Вы стали надёжными партнёрами власти в сфере социальной политики. И я хотел бы, чтобы ваш стиль работы стал своеобразным эталоном, стандартом для всех инициативных граждан. А наша задача — сформировать эффективные механизмы поддержки созидательной общественной деятельности», — подчеркнул Лев Кузнецов.

В ходе дискуссии руководители НКО, занимающихся образовательной деятельностью, реабилитацией инвалидов, уходом за пожилыми гражданами и семьями, попавшими в трудную жизненную ситуацию, рассказали о том, что для полноценного развития им необходимо вести хозяйственную деятельность и зарабатывать предоставлением услуг. Препятствием в этой работе служит отсутствие механизма лицензирования. Без лицензий государственного образца эти организации не имеют права оказывать платные услуги или выполнять государственные заказы на условиях аутсорсинга. Кроме этого, широкой деятельности НКО препятствует отсутствие единых стандартов на оказание услуг некоммерческими организациями.

В ответ губернатор дал поручение всем краевым министерствам представить предложения по использованию ресурса НКО. «Следующую нашу встречу мы проведём перед майскими праздниками и подробно обсудим возможность передачи социально ориентированным организациям заказов на условиях аутсорсинга. Также предлагаю руководству организаций начать готовить конкретные предложения по запуску механизма лицензирования и стандартизации услуг», — сказал в завершение встречи Лев Кузнецов.

«Красноярский краевой портал»

### **Эдхам Акбулатов будет баллотироваться на пост главы Красноярска**

По словам Акбулатова, глава города должен уметь слышать людей, должен уметь объединить вокруг себя городское сообщество.

Исполняющий обязанности главы Красноярска Эдхам Акбулатов подтвердил, что будет баллотироваться на пост мэра города на выборах 10 июня. Об этом чиновник заявил журналистам в пятницу, 16 марта.

Отвечая на вопрос, какими качествами должен обладать глава Красноярска, Эдхам Акбулатов подчеркнул: «Глава города должен уметь слышать людей, должен суметь объединить вокруг себя городское сообщество. Он должен быть способен привлекать дополнительные инвестиции в бюджет города, чтобы обеспечивать решение вопросов развития Красноярска».

Напомним, на следующий день после отставки Петра Пимашкова Акбулатов ушел с поста премьер-министра края и был назначен на должность первого заместителя мэра. С 14 декабря Эдхам Акбулатов исполняет обязанности мэра Красноярска.

Сибирское агентство новостей

## **6. СМИ О РОССИИ**

### **В.Путин предложил создать в РФ независимую систему оценки работы учреждений социальной сферы.**

Премьер-министр РФ Владимир Путин предложил создать в России независимую систему, которая бы оценивала качество работы учреждений социальной сферы. Такое предложение он озвучил, выступая на расширенной коллегии Министерства здравоохранения и социального развития (Минздравсоцразвития) РФ. "Считаю необходимым определить критерии эффективности работы учреждений социальной сферы и на их основе создать независимую систему оценки качества. В разработке такой системы должны участвовать представители государственной власти, профессиональные ассоциации, общественные структуры и, безусловно, граждане", - сказал он.

В.Путин отметил, что для разработки такой системы необходимо использовать социальные сети и механизмы общественных коммуникаций. Кроме того, по словам главы российского правительства, требуется участие Агентства стратегических инициатив. Премьер-министр РФ считает, что в этой работе необходимы и инструменты профессионального самоконтроля, прежде всего на основе этических кодексов. "Их разработку должны взять на себя профессиональные ассоциации и саморегулируемые объединения. Новые требования должны предъявляться не только к качеству услуг и работе специалистов, но и к самой инфраструктуре социальной сферы", - сказал В.Путин.

По словам премьера, в России нужно создать новый облик социальных учреждений. В.Путин подчеркнул, что они должны соответствовать современным стандартам комфортности, дизайна, энергоэффективности и надежности и быть доступными для граждан с ограниченными возможностями. "Нужно внимательно посмотреть и наш собственный, и мировой опыт, использовать лучшие практики и на их основе разработать модельные проекты для широкого использования", - заключил глава правительства РФ.

РБК

### **Путин обещает за 6 лет сделать зарплату врачей вдвое выше средней по экономике**

Зарплаты врачей через шесть лет будут в два раза превышать уровень средней зарплаты по экономике в регионах страны, заявил премьер-министр РФ Владимир Путин.

"Один из главных факторов повышения качества здравоохранения, да и всей социальной сферы - это достойный уровень оплаты труда специалистов. Зарплаты врачей к 2018 году должны в два раза превысить среднюю зарплату по экономике в соответствующем регионе РФ", - сказал Путин, выступая на расширенной коллегии Минздравсоцразвития.

INTERFAX.RU

### **Пенсии в России с апреля повысят на 3,4%**

К апрелю 2012 года трудовые пенсии в России повысятся на 10%, что больше изначально запланированного роста. А уже с 2013 года семьям, имеющим трех и более детей, начнут выплачиваться пособия. Как сообщают Дни.ру, об этом премьер-министр России Владимир Путин заявил на расширенной коллегии Министерства здравоохранения и социального развития.

Путин сообщил, что трудовые пенсии с 1 апреля будут проиндексированы еще на 3,4%. В итоге общий рост пенсии составит больше 10% за год, учитывая февральское повышение на 7%. Путин также отметил, что с 1 апреля на 14,1% будут увеличены социальные пенсии. Глава правительства подчеркнул, что данные повышения немного выше, чем было изначально запланировано при формировании бюджета на 2012 год. Но было решено не менять тенденцию их роста.

Затрагивая вопросы пенсионного обеспечения, Путин поручил Минздравсоцразвитию совместно с Пенсионным фондом разработать механизм увеличения размера пенсии в случае ее отсроченного оформления. «Логика здесь в том, чтобы при более продолжительном трудовом стаже человек получал большую пенсию, что на самом деле абсолютно справедливо», — сказал он.

«Лаборатория новостей»

### **Предчувствие банковского кризиса. Россияне снимают деньги со счетов и накапливают долги**

Количество рублевых и валютных вкладов физических лиц в российских банках снизилось за январь-февраль 2012 года на 0,7%, или на 78 млрд. руб. К 1 марта их общая сумма составила 11 трлн. 793,4 млрд. руб., сообщил Центробанк РФ. Одновременно стремительно растет просроченная задолженность по кредитам, которая на начало месяца составила 297,2 млрд. руб. С начала года ее объем увеличился на 6,8 млрд. руб.

То, что россияне предпочитают больше тратить, чем вкладывать, и все менее исправно расплачиваться по кредитам, по оценкам экспертов является весьма тревожным симптомом для банковско-финансового сектора страны. Особенно в условиях сохраняющейся глобальной экономической нестабильности, чреватой «второй волной» экономического кризиса, который может ударить и по нашей стране.

Тенденция бегства вкладов становится все более устойчивой. Особенно заметно это на примере Сбербанка, где депозиты физических лиц только в январе сократились на 2,3% – до 5,548 трлн. руб. Как полагают эксперты, это было связано с крайне низкими ставками по вкладам, которые Сбербанк поддерживал до октября прошлого года. Несмотря на то что с тех пор госбанк уже дважды повышал ставки (первый раз – 1 ноября 2011 года, второй раз – 16

января 2012 года), крупные коммерческие банки в большинстве своем заметно обогнали Сбербанк по доходности вкладов.

Однако и в менее крупных банках, пытающихся заманить вкладчиков высокими процентами, картина весьма неутешительна. По данным ЦБ, совокупные активы российской банковской системы за январь-февраль нынешнего года сократились на 1,8% и составили на 1 марта 40,874 трлн. руб. При этом активы пяти крупнейших банков страны сократились за январь-февраль на 0,9% и сейчас составляют около 20 трлн. руб.

Падают и объем выданных кредитов. На 1 марта российские банки выдали их на 28 трлн. 333 млрд. руб. – организациям, банкам и физлицам. По сравнению с началом года этот показатель снизился на 1,3% или на 366 млрд. руб. Одновременно просроченная задолженность по всем кредитам увеличилась за январь-февраль на 53,1 млрд. руб. или на 4,7%, – до 1 трлн. 186 млрд. руб. Больше всего, как и следовало ожидать, граждане накапливают долги по потребительским кредитам. И это уже устойчивая практика. Так, доля непогашенной в установленный срок задолженности по этой статье в течение прошлого года достигала уровня в 22%.

Ряд экспертов не склонен драматизировать ситуацию. По мнению директора аналитического департамента инвестиционной компании Александры Лозовой, наблюдающийся отток средств скорее связан с сезонными факторами: в декабре – январе население расходует больше, чем обычно в связи с выходными и праздниками, поэтому в феврале приходится часть средств брать из сбережений. «Тем не менее отток средств происходит на фоне роста ставок по вкладам, и это негативный фактор, поскольку банковская система может испытать недостаток в привлечении средств, что грозит ростом ставок по кредитам», – отмечает аналитик.

Однако валить все на недобросовестных заемщиков вряд ли будет справедливо. Роспотребнадзор отмечает, что в прошлом году на треть выросло количество жалоб граждан, недовольных качеством предоставляемых финансовых услуг. Наиболее типичные нарушения – непредставление полной и достоверной информации при заключении кредитных договоров и включение в них условий, ущемляющих установленные законом права потребителей. Например, это взимание комиссии за ведение ссудного счета, за выдачу кредита, за досрочное погашение кредита. «Пользуясь юридической безграмотностью населения, банки добиваются того, что реальные проценты, выплаченные по кредиту, порой превышают заявленные в договоре ставки в разы», – сообщил «НИ» вице-президент общественной Ассоциации антиколлекторских сообществ РФ Андрей Влас. Естественно, все эти факторы не прибавляют желания у населения добросовестно исполнять навязанные банками условия по погашению кредита.

«Новые Известия»

### **Россиянам продлили майские праздники**

На майские праздники в этом году россияне будут отдыхать четыре дня подряд – с 6-го по 9 мая. Об этом объявил премьер-министр России Владимир Путин. Кроме того, выходными будут с 29 апреля по 1 мая.

"Имея в виду, что многие люди высказывают заинтересованность в том, чтобы в это время было больше выходных дней, чтобы можно было поехать на участки, на огороды, предлагается перенести выходной день с субботы, 5 мая, на понедельник, 7 мая, и с субботы, 12 мая, на вторник, 8 мая. Таким образом, получится четыре выходных дня – 6-е, 7-е, 8-е, 9-е", – сказал Путин на заседании президиума правительства. Соответствующее постановление кабинета министров уже подписано, сообщает РИА Новости. "Прошу соответствующим образом выстроить работу", – добавил глава российского правительства.

Отметим, что ранее предполагалось, что удлинением уикендом будет лишь Первомай. Роструд сообщал, что выходной с субботы, 28 апреля, будет перенесен на понедельник, 30 апреля. В связи с этим отдыхать россияне будут три дня подряд – 29-го, 30 апреля и 1 мая, когда отмечается День весны и труда. Через неделю же россияне должны были отдыхать только один "красный" день – 9 мая.

«Дни.ру»

## **Налоговый вычет при покупке квартиры положен даже детям**

Родители станут получать налоговые вычеты за несовершеннолетних детей, на имя которых приобретают жилье.

Как сообщили «МК» в Конституционном суде РФ, поводом стало дело жительницы Владимирской области Ольги Каган. Женщина купила квартиру и оформила ее на имя своей несовершеннолетней дочери. Когда Ольга обратилась за имущественным налоговым вычетом, ей отказали. А вот Конституционный суд за гражданку заступился.

В своем постановлении КС РФ констатировал, что право на получение имущественного вычета имеет любой собственник жилья, но за несовершеннолетних детей сделки совершают родители. Им же приходится нести бремя содержания квартиры, включая уплату налогов и т.д.

«Московский комсомолец»

## **Россиянам простили долги на 31 миллиард рублей**

Россиянам простили долги на 31 млрд рублей. Об этом сообщил руководитель Федеральной налоговой службы Михаил Мишустин на встрече с премьер-министром Владимиром Путиным.

"Могу сегодня доложить, что мы списали 31 млрд руб., который образовался так или иначе у более чем 31 миллиона граждан", - цитирует РБК главу ФНС.

Мишустин уточнил, что в основном была списана задолженность по транспортному налогу (19,3 млрд рублей). На втором месте оказались долги по налогу на имущество физических лиц (4,4 млрд руб.), на третьем - по земельному налогу (2,5 млрд рублей). Прочие налоги составили только 4% от списанной многомиллиардной суммы.

О предстоящем списании долгов в ФНС сообщили еще в октябре прошлого года. Как заверил глава ведомства, вся процедура будет проходить автоматически, от рядовых налогоплательщиков ничего не потребуется. Отметим, что тогда речь шла о сумме в 36 млрд руб., накопившейся за последние десять лет.

"Всего будет списано 36 миллиардов рублей, которые коснутся 33 миллионов граждан РФ... эта задолженность образовывалась, в том числе, и по вине соответствующих регистрирующих органов - это были те налоги, которые отменили, это были те налоги, по которым налоговая служба утратила право взыскания", - объяснил Мишустин.

«Утро»

## **7. РАЗНОЕ**

### **По НТВ власть показала оппозиции "черную метку"**

Подуставшее было за последние пару месяцев протестное движение неожиданно получило дополнительный стимул: в четверг вечером телеканал НТВ показал спецвыпуск программы "ЧП. Расследование" – фильм "Анатомия протеста", разоблачающий борцов за честные выборы. В нем утверждается, что оппозиция за деньги собирала "массовку" для многотысячных митингов на Болотной площади и проспекте Сахарова. Фильм вызвал бурную реакцию: его подвергли обструкции в соцсетях, пользователи Twitter вывели в топ российских трендов хэштег "#НТВлжет", в пятницу на сайт телекомпании была организована DDoS-атака. Отношения с телеканалом разорвал медиахолдинг "Эксперт", где заявили, что создатели фильма некорректно использовали комментарии главреда журнала Валерия Фадеева для создания "грубой пропагандистской поделки".

НТВ такая реакция не обескуражила: телекомпания заявила, что по многочисленным просьбам трудящихся намерена повторить спецвыпуск. И повторила. В тот же день полиция разгоняла участников несанкционированного митинга у телецентра "Останкино". Не согласованная с властями акция "Похороны честного телевидения" собрала всего несколько сотен человек, но приняли ее участников жестко. Сначала в автозаки были отправлены лидеры: координатор "Левого фронта" Сергей Удальцов, сопредседатель ПАРНАСа Борис Немцов, Анастасия Рыбаченко и Михаил Кригер из московского отделения "Солидарности". Потом полицейские стали отлавливать рядовых участников акции, которые выкрикивали лозунги и отказывались покинуть площадь.



Похоже, таким образом завершается пресловутый "диалог власти и общества". Выборы закончены, митинговая активность пошла на спад – у власти больше нет никаких причин заигрывать с оппозицией. И она транслирует этот сигнал привычным способом: показывает оппонентам "черную метку" по телевизору. По аналогии можно вспомнить появление разоблачительного фильма "Дело в кепке" аккурат перед отставкой мэра Москвы Юрия Лужкова.

"Предыдущий адский креатив про оппозиционеров под названием "Заграница им поможет" был готов к эфиру еще до Сахарова, но тогда никто так и не решился его показать; эфир перенесли на глухие постновогодние недели, – вспоминает сотрудник НТВ, шеф-редактор программы "Центральное телевидение" Александр Уржанов. – Потому что тогда ВЪ диктовали условия, выходя на улицу, – а теперь перестали". Впереди "дерьмовые времена", заключает он.

Трансляция сигнала о завершении диалога идет не только по НТВ, но практически по всем открытым каналам. На прошлой неделе 5 лет тюрьмы получил предприниматель Алексей Козлов, в защиту которого выступили митингующие на Триумфальной площади. Соучредители незарегистрированной партии "ПАРНАС" объявили о своем выходе из рабочей группы по доработке президентских законопроектов о реформе политической системы: их поправки никто не собирается учитывать, возмущены они. А тут кстати и Минюст объяснил Медведеву, почему ПАРНАСу не быть зарегистрированным. Ведомство перечислило уже известные основания, по которым было принято это решение (устав не так написан, учредительные собрания на местах не проводились) и тем самым дало понять: отказ пересмотрен не будет. Получается, что данное Медведевым после встречи с представителями несистемной оппозиции 10 марта поручение – предоставить информацию о причинах отказа партии в регистрации – было исключительно формальным жестом. Это заставляет заподозрить, что весьма условной может оказаться и объявленная политреформа – в конце концов, в президентских поправках нет ни слова о том, что Минюст лишится права "браковать" уставы вновь создаваемых партий или их учредительные собрания.

На первый взгляд, власть сейчас легко отвоевывает утраченные позиции на фоне дезорганизации и растерянности в стане оппозиции. Продолжение митингов явно бесперспективно, а новых эффективных форм протеста пока еще не найдено. Массовые мероприятия постепенно теряют общегражданский характер, обретая все более радикальную форму. Оппозиционеры уже предупредили, что не намерены согласовывать с властями следующую крупную акцию протеста, которая намечена на 6 мая. Оргкомитет будет лишь уведомлять власти о своих планах, обещает блогер Алексей Навальный. Но к крайним формам протеста готовы далеко не все – лидер "Яблока" Сергей Митрохин, например, назвал слова Навального, "эмоциональными и непродуманными". Оргкомитету, в добавление ко всем прочим проблемам, грозит раскол.

Но падение протестной активности еще не означает, что политический кризис позади – по крайней мере, так считает президент Центра стратегических разработок Михаил Дмитриев, один из авторов нашумевшего доклада об угрозе политического кризиса, где был дан удивительно точный прогноз развития ситуации после парламентских выборов. Сейчас, по мнению эксперта, протест перешел в другую форму: массовое недовольство существующим положением дел распространяется далеко за пределы крупных городов, охватывая население малых городов и сельской местности. "Если эти предположения подтвердятся, проблемы российских властей в ближайшие месяцы будут гораздо более серьезными, чем просто митинги на Болотной", – предупреждает Дмитриев.

На таком фоне отказ от диалога с оппозицией, исполненный поспешно и довольно грубо, не кажется дальновидным. Как минимум он означает, что при любом ухудшении ситуации власть лишает себя поля для маневра – подобного тому, что она продемонстрировала, отказавшись от прямой конфронтации с протестующими перед президентскими выборами. И, кажется это был последний раз, когда в обещанные Дмитрием Медведевым реформы кто-то поверил.

«Утро»

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 17.03.2012 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	29, 3578	▼ 0, 22
EUR	38, 4117	▼ 0, 17

## 9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

gismeteo	19 Марта, Понедельник				20 Марта, Вторник				21 Марта, Среда			
	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР
Облачность												
Осадки												
Температура °С	-13°	-8°	-6°	-10°	-12°	-13°	-12°	-14°	-15°	-14°	-12°	-17°
Давл. мм рт. ст.	750	748	746	746	745	746	749	752	754	755	758	761
Влажность %	96	82	81	80	83	83	81	83	84	83	80	83
Ветер м/сек	4 В	5 ЮВ	4 В	6 СВ	7 СВ	4 СВ	3 В	2 ЮВ	1 ЮВ	1 СВ	1 С	1 С
Ощущается °С	-17	-12	-9	-16	-19	-18	-14	-16	-15	-14	-12	-19